

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8312 ALICANTE Martes 3 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.  
Provincias, trimestre : 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

## UN PUEBLO El duelo de España por el fallecimiento del sabio don Manuel B. Cossio El enemigo número uno

Por FERNANDO VALERA

Este pueblo no es un pueblo específico ni... epónimo. Por ende, nada importa su nombre. Y las características en que abunda —o de que adolece— las características mostrencas de todos los pueblecillos y poblaciones de España. De España a secas, que ya es decir algo, aunque no sea, para muchos, decir mucho. Porque la enrevesada y múltiple enjundia española actual diríase que se fracciona y multiplica bajo los paños calientes y húmedos de innumerables —y en cierto modo, innominables— denominaciones. El más ayuno en este tipo de nomenclaturas conoce, sin embargo, por lo menos de oídas, los más de estos flamantes —y ya caducos— apodos pseudocolectivos. Hay, por ejemplo, como casi todo el mundo repite, y como casi nadie ignora, la España, la anti-España, la contra-anti-España, la sobre-España, que es, si no yerro, la patria auténtica, o roqueauténtica, la fetén sin requilibríos, porque en sus redafios alienta, como un trino de gloria, a la triple infabilidad trina de los requetés. Pero volvamos a este pueblo de España —de la España a secas y de la España seca y sarmentosa que se recucece bajo el sol. Si incurrimos en el excusable lujo de consultar un Diccionario geográfico, estadístico, etc.— que no será nunca, naturalmente, el Madrid, aunque se nos enfurruñe Luis Bello—, el tal Diccionario geográfico nos dirá, verbigráica, el número de habitantes o de vecinos (no de almas) que alternan y conviven, promiscuamente hacinados, al paradijico socaire de unos escambros atibujados, a los moradores del poblacho. ¿Eso es todo? No. Eso no es todo. Falta el apéndice estival de la colonia veraniega. Los más sagaces indígenas hacen su agosto con los julios, agostos y septiembrés de la colonia veraniega.

Políticamente, el pueblo es ultraconservador —ultraconservador... ¿de qué?— é inframonárquico, quizá por imperativo de la susodicha colonia. Las elecciones de Abril dieron el triunfo a la candidatura monárquica. Destituido el Ayuntamiento, los hijos de los concejales exonerados acudieron, con el marteo, o remoquete de radicales-socialistas, a las nuevas elecciones, acomodándose sin soluciones de continuidad a la andadura de la política... eterna. Durante el bienio prosperó un azañismo nominal o sedicente, con miras a la reacción antirrepublicana. Y de entonces acá la política en curso resulta un indecible complejo de virtudes radicales, propósitos agrarios e indecisiones populistas que no hay más que pedir.

### CERBATANA

## O témpora, o mores!

Parece ser que del robo de la catedral de Pamplona, entre las cosas no aparecidas está la famosa arquetra, joya riquísima, en la que se guardaban las cenizas de Santa Numila y Santa Alodia, cenizas que a estas horas deben haber aventado ya los sacrilegos y audaces ladrones... No sé qué delito será más grave y más nefando si el de llevarse el objeto artístico, o el de escamotear la reliquia santa; si el atentar al continente o al contenido. Eso depende de muchas cosas, especialmente del paralelismo de los ojos de cada cual, porque hay quien parece que mira al plato y mira a las tajadas. Estas dos santas hermanas, después de doce siglos de reposo, ahora han de correr Dios sabe qué complicada y tortuosa trayectoria.

Estas dos santas, Numila y Alodia, fueron sacrificadas por haber profesado la fe de Cristo... ¡Qué salvajes eran entonces!... Afortunadamente la civilización ha ido cambiando la sensibilidad de los pueblos, haciendo y rehaciendo los valores morales con estímulos nuevos; ha ido desterrando aquel primitivismo cruel y cerril de la infancia de nuestra era, en cuyos albores, como sillares que la cimentaron, fueron cayendo bajo la incomprensión pagana, cruenta y torpe, los mártires y los elegidos de esta civilización cristiana e nque han cuajado las ulteriores generaciones, elegidas de Dios...

Por eso desde Santa Numila y Santa Alodia, hasta nuestros días hay todo un umndo que ha dado la vuelta, talmente como le acontece a la consabida tortilla. Ese par de santas, como tantos otros sacrificados, fueron victi-

### MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

### El clima de Alicante

De los datos oficiales recibidos en la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo durante el mes de agosto, se desprende el siguiente resumen:

Temperatura media	25 grados
Presión atmosférica	75.1
Humedad	65.1
Recorrido del viento	481
Horario de sol	10.12
Evaporación de agua	5.5
Lluvia total registrada	14.1

En nuestra sección telefónica, di- mente religioso; fundado e nla ciencia y en la conciencia; fiel al principio de libertad; consagrado a la educación de nuestro país... Esto ha sido el señor Cossio y esto queríamos y queremos que sea la República española.

Luis de ZULUETA

«Me conmueve tan íntimamente esta desgracia, que, por lo pronto, no puedo hacer otra cosa que manifestar mi emoción. El señor Cossio ha sido mi maestro desde mi infancia, y no un maestro cualquiera, sino un maestro inolvidable para todo el que ha recibido su influjo. Cuando yo era un niño, él era un joven lleno de vitalidad, de entusiasmo y palpación ideal. Así lo he visto yo, aún cuando ya estaba viejo y enfermo, y así lo sigo viendo ahora.

Julian BESTEIRO

### Linterna mágica

## El automóvil y el árbol

El árbol.—¡En, cuidado, bárbaro! No enojos de esa forma. ¿Es que no tienes ojos? El auto.—¿Usted perdona... Es que he perdido la dirección... El árbol.—Pues yo no la tengo, así es que le ruego que se aparte un poco. El auto.—Pero ¡si no puedo! Si me he quedado empujado y hecho cisco. El árbol.—¿También es manía la vuestra, que siempre habéis de dar con nosotros! Pero ¿se puede saber es o han hecho la botánica, la arboricultura y, en general, la agricultura?

El auto.—Calle usted, árbol de Dios! Si no sé qué me pasa, que en cuanto salgo a la carretera y veo un árbol me lanzo sobre él sin poderlo remediar.

El árbol.—Podías lanzarte sobre un camión... El auto.—Lo que no comprendo es por qué os ponéis en el camino. Parece que está dispuesto con la peor intención del mundo. Los árboles, en los parques están bien, y en los bosques, pero en la carretera sólo sirven de estorbo y para ocasionar desgracias como ésta.

El árbol.—Y qué, ¿muchas víctimas?

El auto.—No sé ni quiero enterarme. Sólo sé que estaba lleno... Y no se oye ni una voz, ni un grito, nada.

El árbol.—Por lo menos tú la hoja de lata la tienes destrozada.

El auto.—Ya lo sé. De aquí, a la chatarrería. No hay quien lo evite. Y noto que se me va la esencia a chorros.

El árbol.—¿Esencia llamas a esa apóstosa gasolina?

El auto.—Y también el aceite.

El árbol.—Ya estoy viendo que me vas a pringar todo. A ver si haciendo un esfuerzo puedes apartarte un poco.

El auto.—Imposible. Te he metido una rueda en el tronco. Lo que es como no vengas algunos labriegos aquí nos quedamos abrazados para siempre.

El árbol.—¡Pues tiene gracia la cosa!... Y el caso es que nosotros, los árboles, no nos metemos para nada con vosotros. Aquí estamos, quietos, firmes, eternos, viendoos correr como locos. Pero ¿se puede saber adónde vais con tanta prisa?

El auto.—Ya lo ves: a los árboles.

El árbol.—¿Pero hay en el mundo alguna cosa que merezca esta velocidad vuestra?

El auto.—Nada. Pero estamos contruados para correr y correr sin tino ni medida, y todo andaría bien si vosotros no salierais de la cuneta para detener nuestro paso.

El árbol.—¡Qué gracioso! ¿De modo que nosotros salimos a mitad del

camino? El auto.—Tal es la sensación que recibe el auto. Va uno marchando por la carretera, bebiendo los vientos, y, de pronto, ¡pum!, ¡el arbolito! ¡También son malas ideas las vuestras! Bajo vuestra corteza no debe haber savia, sino vinagre o rejalgar. ¡Lástima de hada! Cada uno de vosotros merecía un Uzeudun lefiador.

El árbol.—¡Calla, insensato, que no sabes lo que dices! Sería preferible que fuérais más prudentes, más cautos. ¿No sabes que el mejor medio para no llegar nunca a ninguna parte es tener mucha prisa? Aquí me tienes a mí, estático, perenne, inmutable y casi eterno. Desde el borde del camino he visto pasar las sillales de postas, las diligencias, las cabalgaduras con sus caballeros, los boricos de los campesinos y las mulas de los trajinantes, y los carromatos de largas recuas, y los caminantes de a pie, los mendigos y los peregrinos y los gitanos con sus perros bajo los carros. ¡Qué despacio viajaban todas estas gentes! Y llegaban siempre a su destino con suficientes tiempo. Su andar era lento, pero seguro. A mí sombros se detenían muchos a descansar y a refrescar con el agua de este manantial cercano a mí. Luego, con un cantar en la boca, reanudaban su andadura, y siempre llegaban a la meta, que entonces no se decía «meta» ni «metá». Y si no, dime tú, ¿quién llega antes al final de su viaje, el carretero, el caballero, el lugareño con su borriquito o tú con tus cien kilómetros a la hora? Ya lo estás viendo, por desgracia. Tú ya no llegarás nunca a parte alguna, si no es a la chatarrería. ¡Y qué feo estás! Así, como ahora te muestras, eres horrible. Hoja de lata arrugada y herida. Desde tu invención el mundo se ha convertido en un inmenso cacharro de hoja de lata. Todo es ahora de este material estúpido.

El auto.—Si no llego a mi destino tú tienes la culpa, que te interpones en mi paso.

El árbol.—Eres neño y soberbio. Te desprecio.

El auto.—En vez de insultarnos sería preferible que nos pusieramos de acuerdo y conviniésemos una amistad franca y duradera. Llevamos ya muchos años de fiera enemiga y hora es de que nos demos un abrazo, pero no como el de ahora.

El árbol.—Por mí no hay inconveniente. Pero ¿qué puedo hacer yo?

El auto.—Creo que lo mejor sería que os forrasen a todos con un denso pelo, como a los caballos de la pica.

El árbol.—También sería oportuno que vosotros os decidierais a andar por las carreteras solo, pues, por lo que veo, andáis por las paredes, por

los terraplenes, por los ríos, por los muros, por las arboledas, por los barrancos... Por todas partes menos por el camino propio.

El auto.—¡Calla! Parece que se acerca gente.

El árbol.—Si; vienen a socorrer a las víctimas.

T. MENDIVE

## ¡Acusamos!

EL ASESINATO DE LUIS DE SIRVAL

(Folleto de 64 páginas y con varias ilustraciones, 60 céntimos)

Toda la opinión libre de España vibra ante la muerte alevosa del gran periodista Luis de Sirval y ante el fallo casi absolutario de un Tribunal para uno de los autores. El asunto Sirval, como antes el de Dreyfus en Francia, el de Matteotti en Italia, el de Sacco y Vanzetti en los Estados Unidos, y el de Galán y García Hernández en la propia España, es uno de esos llamados a conmover la conciencia de los pueblos por la monstruosa injusticia que representa.

Comprendiéndolo así, el COMITE «LUIS DE SIRVAL», de Valencia, acaba de editar un folleto que tiene por fin esclarecer a la opinión pública sobre la vida y la muerte del gran periodista. Este folleto lleva por título el que encabeza estas líneas. Contiene los siguientes trabajos: Luis de Sirval, larga nota biográfica; Cómo asesinaron a Luis de Sirval, por Ovidio Gondi, periodista, que se encontraba con Sirval en la celda de dods le sacaron para asesinarle; La última crónica de Luis de Sirval, inédita hasta hoy; La campaña del Comité «Luis de Sirval», y muchos otros, redactados expresamente para este folleto y firmados por Alomar, Azafia, Araquistain, Javier Bueno, Castroviejo, Espina, García Morales, González Peña, Gordón Ordás, J. G. Gorkin, Hermosilla, Pestaña, Prieto, Samblancat, Sender y Fabián Vidal.

A pesar del enorme interés de este folleto, del número de páginas y de las ilustraciones que contiene, le hemos puesto el módico precio de sesenta céntimos.

No se trata de hacer un negocio, sino de que encuentre una gran masa de lectores.

Los pedidos, acompañando el importe, deben hacerse a «Eduardo de Sirval, Burriana, 21, Valencia. Los pedidos de más de veinte ejemplares tendrán un 25 por 100 de descuento.

EL COMITE «LUIS DE SIRVAL»

## Expectación por el próximo Consejo de ministros

Madrid, (teléfono). — Se espera con expectativa el Consejo de ministros cuya celebración se ha anunciado para el día 5 y que será presidido por S. E. el Presidente de la República

Desde niño me preocuparon las miserias humanas. Habiendo conocido muy pronto cuantos males pueden acaecer al hombre, sentí el estímulo de buscar las causas del dolor y sus posibles reedios. Sin duda el dolor es inseparable de la vida, por veniros de nacimiento. La vejez, la enfermedad, el hambre y la muerte son atributos de nuestra naturaleza.

Hamlet, en su inmortal soliloquio de «ser o no ser», había advertido ya «los mil males que son herencia de la carne», y el príncipe Segismundo decía en otro soliloquio admirable de «La vida es sueño», que: «el delito mayor del hombre es haber nacido».

Sin embargo, también la felicidad es inherente, y también la salud, la vida, la satisfacción, la juventud y el amor son bienes, aunque transitorios, asequibles a hombre.

El secreto del bien vivir, consiste, pues, es obtener un equilibrio entre los bienes y males de la existencia, de forma que compensándose los unos con los otros, nos dan un balance favorable. Solo entonces tiene el hombre la sensación de que vale la pena de haber vivido.

Ahora bien, de todos los elementos que contribuyen a suavizar el dolor y a ennoblecer la vida humana, quizás el más importante y trascendental sea el carácter. La mayoría de las cosas que nos ocurren a los hombres, no son ni buenas ni malas; lo malo y lo bueno es nuestro carácter.

Tener una idea clara de lo que nos pasa, saber estimar en su justo valor desgracias y venturas, poseer una voluntad flexible ante los hechos del vivir, en suma, haberse forjado un carácter, es la mayor felicidad que puede ocurrir al hombre.

Quizás la causa principal de las agonías que nuestra civilización padece, consiste en que la humanidad, dueña por virtud de la ciencia del mundo físico, se ha olvidado de cultivar el mundo de la conciencia. Por eso, en medio de una cantidad de bienes que no soñaron poseer las generaciones pasadas, vive la nuestra e inconstante irritación y rebeldía. Y no se me alegue el tópico de la crisis y del paro forzoso, porque estas desventuras son, por una parte, tan antiguas como la humanidad y, por otra, las modernas instituciones de protección y seguro social, aminoran los efectos dramáticos que el paro y la crisis produjeron a las generaciones pasadas.

Es evidente que la organización social puede ser todavía mejorada. Es igualmente cierto que existen desigualdades e injusticias por cuya anu-

lación propugnan todas las almas libres y todos, los espíritus rectos; pero esas desigualdades e injusticias poseen su más firme puntal en el falso concepto que las masas tienen acerca de sus causas y remedios.

La falta de verdaderos caracteres, se traduce en esa inclinación de las masas oprimidas hacia fórmulas mesiánicas, míticas y portemosas. Los hombres sin carácter prepanden siempre a las resoluciones fáciles y millagras. Es más lisonjero esperar la salud de un exorcismo o de una pócima, que no de una disciplina rigurosa. Lo malo es que ni los mitos dan salud, ni los atos sociales libertad.

Se ha recordado, por ejemplo en los últimos tiempos, el culto a las ideas de violencia y subversión. Las masas acariacian, sobre todo, otro ideal, el de la «fuerza». Cuando las muchedumbres dispongan del Poder, —dicen— entonces extirparán la causa de todas las injusticias. Y a nadie se le ocurre objetar que la fuerza estuvo y estará siempre en manos de los muchedumbreros que si viven sujetas a la miseria y a la injusticia, es más bien por carecer de ideas claras, de voluntades firmes y de sentimientos generosos.

«Lo que oprime a las masas» —escribe Henry George— es su propia ignorancia, su miope egoísmo.

El vapor de agua tuvo siempre la misma fuerza expansiva, y, sin embargo, hasta que supo aprovecharla la inteligencia, no impulsó la locomotora. Así los pueblos llevan inherente a su ser la fuerza que crea y destruye la

Estados; pero esa fuerza no engendrará paz, justicia y abundancia, hasta que sea encauzada por inteligencias claras, caracteres nobles y sentimientos humanitarios.

Solo el pensamiento transforma la vida humana. Pensar y querer acertadamente es condición precisa para actuar con tino.

Por haber olvidado estas verdades, nuestra generación se debate en pos de mitos, soñando catástrofes y forjando mesías que derrujan en un estallido de violencia, las injusticias sociales. Pero nuestra generación lucha contra fantasmas, porque considera erróneamente que la causa del mal es una realidad exterior, sin acertar a descubrir que el enemigo público número uno de cada hombre y de cada pueblo, está dentro de nosotros mismos: es nuestra ignorancia, nuestra malquerencia, nuestra insensibilidad, en una palabra, nuestro carácter.

Fernando VALERA

(Prohibida la reproducción.)

### Un doloroso suceso

## Antes que verse infamado por el calificativo de ladrón, un muchacho decide morir

### Y realiza sus funestos designios ahorcándose de un olivo

Villajoyosa, (teléfono). — Ayer mañana se registró en esta población un suceso que ha producido general consternación, pues aún cuando las causas que indujeron a un desgraciado joven a poner fin a su vida fueran ilícitas, quien hoy llora su pérdida es una modesta y honrada familia de trabajadores muy apreciada por su afabilidad y probidad.

UNA DETENCION :— :  
La persecución que los civiles realizaron dió fruto en parte, pues momentos más tarde lograba detener a uno de ellos, que fué encerrado en la cárcel.

El detenido, que es Carlos Pineda, de 17 años de edad natural de Benisa, confesó de plano que los propósitos que les había llevado a visitar el domicilio del Teniente de Carabineros era el robo.

Su acompañante, el otro muchacho logró desaparecer y la guardia civil perdió momentáneamente su pista.

UN HALLAZGO MACABRO :— :  
Reanudadas las pesquisas de la guardia civil, marcharon a las afueras de la población y ya internados en el campo donde se suponía que se había adentrado el fugitivo, se inqui-

En el domicilio del Teniente de Carabineros que comanda el puesto de Villajoyosa, algunos inquilinos de las casas inmediatas advirtieron que un grupo de muchachos penetraba en el citado inmueble y como observaron que su actitud era temerosa de ser sorprendidos y por conocer a determinados de los que en el grupo marchaban sospecharon que el móvil que les inducía a la vista era el robo.

Se dió aviso inmediatamente al puesto de la Guardia civil y varios números de este instituto se personaron con presteza en el domicilio invadido por los supuestos ladrones.

Se comprobó que, efectivamente, les había llevado a aquel lugar el robo, por la actitud que ante la presencia de la fuerza pública adoptaron.

# Anís y COñac Salas

rieron noticias a algunos labriegos por si habían visto transitar por aquellos parajes al huído.

Como alguno de ellos indicara la dirección en que habían visto pasar a un muchacho de las señas facilitadas por la fuerza, se siguió el camino emprendido por el fugitivo, y a no mucha distancia, a los ojos de los guardias y algunos vecinos que les acompañaban se ofreció un macabro espectáculo.

Pendientes de las ramas de un olivo, por una soga amarrada al cuello, se balanceaba suavemente el cuerpo exánime de un joven.

Se acercaron a él, y las sospechas que en ellos se suscitaron tuvieron plena confirmación. El suicida era el muchacho a quien perseguían.

Como practicado un reconocimiento en su cuerpo se comprobó que no daba señales de vida y al parecer ya hacía largo rato que había dejado de existir por asfixia, pusieron el hecho en conocimiento de la autoridad judicial, y regresaron al pueblo unos, quedando otros custodiando el cadáver.

### SE PERSONA EL JUZGADO :—

Mas tarde ya, en el lugar del suceso se personó el Juzgado que instruyó las oportunas diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver, para serle practicada la autopsia.

### QUIEN ES LA VICTIMA :—

El Juzgado indentificó a la víctima. Los padres del infortunado muchacho que antes que verse afrentado por la comisión de un delito al que seguramente fué inducido por malas compañías decidió borrar con el precio de su vida la mancha social que sobre sí echara, son gente trabajadora, modesta, pero honradísima, por lo que gozan de la simpatía de todos los jomenses. Ante la desgracia que ahora lloran, el vecindario está consternado.

### Voto de censura

Barcelona, (teléfono). — Comunican de Tarragona que las minorías del Ayuntamiento de aquella ciudad pertenecientes a la Ceda, Lliga y tradicionalistas han presentado una solicitud para celebrar reunión extraordinaria hoy martes, para presentar un voto de censura contra el alcalde gestor, afiliado al partido radical.

### Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

A las 9:40 avión correo procedente de Casablanca y Tángier con siete pasajeros. A las 10:30 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con cinco pasajeros.

### Salidas

A las 10 avión correo para Barcelona y Toulouse con siete pasajeros. A las 10:42 avión correo para Orán y Casablanca con cinco pasajeros.

### Ha fallecido el Presidente de la Territorial de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana ha fallecido el Presidente de la Audiencia Territorial señor López Anjou. El señor López Anjou por su recto sentido de la justicia, supo ser admirado por cuantos con él se relacionaron. Su muerte ha sido muy sentida en la capital catalana.

### Nuevos detalles sobre la agresión a un guardia jurado

Alcoy, (teléfono). — El guardia jurado de la finca «Vista Bella» Eduardo Alcaraz que ayer fué herido por disparos de arma de fuego por un maleante apodado «Paulino», ha sido trasladado, en vista de su estado de salud, a la Font-Roche en donde fué asistido de primera intención, y ya curado ha ingresado en el Hospital Municipal de Alcoy.

### LA DETENCION DE «PAULINO»

Francisco Pérez (a) «Paulino» que se dio a la fuga internándose en el monte provisto de una carabina que sustrajo a Eduardo Alcaraz, fué detenido ayer tarde por la guardia civil que le perseguía desde el momento mismo en que se tuvo conocimiento del suceso.

## El conflicto italo-abisinio

### PROTESTAS DE LOS ITALIANOS

Addis Abeba, (cable). — El ministro plenipotenciario de Italia en la capital abisinia ha protestado ante el Negus, de la violación de la correspondencia diplomática, según el denunciante.

También ha protestado el representante italiano de la agresión de que ha sido víctima un súbdito italiano que trabajaba en la estación radiotelegráfica.

### Diez días de ayuno

Addis Abeba, (cable). — Millares de etiopios, siguiendo el ejemplo que el Negus ha dado, se disponen a observar un ayuno de diez días, en rogativa de que reine la paz y no se rompan las hostilidades italo-abisinias.

### Los hijos y el yerno de Mussolini

Roma, (teléfono). — Comunican de Snara que hoy han llegado los hijos de Mussolini Victoria y Bruno, acompañados del conde Ciano, yerno del Duce.

Los tres han sido recibidos por las autoridades y han marchado seguidamente a incorporarse al Ejército italiano del África Oriental.

### ES LOGICO

Roma, (teléfono). — La Prensa italiana, manteniendo sus puntos de vista...

### Lea Ud. El Luchador

San Sebastián, (teléfono). — Se hacen gestiones cerca de la autoridad provincial para que se autorice la reapertura de la Sociedad Mutualista y otra clausuradas.

### El nuevo buque escuela argentino

Buenos Aires, (teléfono). — Con rumbo a Inglaterra ha partido una comisión de oficiales de la Marina argentina con objeto de presenciar las pruebas de un buque-escuela que para Argentina se construye en los astilleros ingleses.

### Triste balance

Méjico, (cable). — Comunican de Villa la Paz, que el balance de víctimas a consecuencia de la explosión ocurrida en una mina de esta región, es de veinticuatro muertos y dieciséis heridos.

### Heridos que mejoran

Madrid, (teléfono). — Siguen mejorando las personas que resultaron heridas en el accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Alarcón.

### El Banco de España confirma lo manifestado por el ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Los periodistas hablaban con el Gobernador del Banco de España señor Zabala y con el subgobernador señor Pan de Soraluce, quienes se limitaron a confirmar los datos facilitados por el ministro de Hacienda acerca de la Conversión de la Deuda de 1900.

### Manifestaciones del señor Chapaprieta sobre la conversión de la deuda de 1900

Madrid, (teléfono). — Las noticias que hoy a mediodía ofreció el ministro de Hacienda sobre la marcha de la conversión, eran tan optimistas como las de la amortizable exterior. Hasta las siete de la tarde —dijo el ministro— no se conocerán las cifras detalladas del Banco de España, pero se tiene la impresión de que la cantidad es insignificante frente al total de la emisión que alcanza cerca de mil millones.

### Sanatorio Quirúrgico NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ cirujano por Oposición del Hospital Provincial de Madrid

DOCTOR RAFAEL LLOFRU ex-médico agregado en el Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz Asistencia a Partos

CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE RAYOS X - ELECTROTERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

ALICANTE

Marqués de Molins, 2 Teléfono 2280

## Siniestro en un autobús

Barcelona, (teléfono). — Ayer mañana, cerca de las diez y media, salió de Barcelona con dirección a Badalona un autobús de los que hacen el servicio entre ambas ciudades.

Al encontrarse en las afueras de Badalona los pasajeros se vieron sorprendidos por una fuerte explosión que había partido de la imperial del coche.

Inmediatamente una densa humareda rodeó al vehículo y a poco se produjo el incendio. Los pasajeros se arrojaron por las ventanillas a la carretera, resultando algunos con lesiones importantes.

Primero se creyó que la explosión había sido motivada por haber lanzado desde algún taxi las botellas de líquido inflamable, pero después de gestiones realizadas por la policía se ha comprobado que las botellas hicieron explosión al que las llevaba que viajaba en la imperial del coche. Este individuo logró huir seguramente con quemaduras en las manos.

El gobernador general se trasladó al lugar del suceso para atender a los heridos.

Los más graves son Manuel Valls y María Pérez. Hay doce más con diferentes quemaduras en distintas partes del cuerpo.

### Derogación de un decreto

Berlín, (teléfono). — El ministro de Relaciones exteriores del Reich ha publicado un decreto derogando otro de fecha de 12 de agosto del pasado año, en virtud del cual se establecía la prohibición para vender armas a los países litigantes en la contienda del Chaco Boreal.

### El superior de un convento, condenado

Berlín, (teléfono). — Ha sido condenado el Superior del Convento de Boelgs, acusado de haber cometido el delito de éxodo de capitales alemanas al extranjero, a tres años de cárcel y pago al Estado de la multa de cien mil marcos.

### El ministro de Instrucción ha regresado de Asturias

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de Instrucción señor Duque, que ha regresado de esta mañana de Asturias, les ha manifestado:

—Traigo la impresión de que aquella región necesita auxilios poderosos del Estado para fines culturales. Lo primero que se hará será la reconstrucción de la Universidad, para que cuanto antes puedan reanudarse las funciones docentes que le están encomendadas.

Por último habló de su visita al Instituto de Mieres y dijo:

—Precisa también una reconstrucción de este centro. Luego el ministro de Instrucción agregó:

—Me ha visitado una comisión montañesa para darme cuenta de la falta de pago por el Estado de los alquileres de algunos Institutos de la provincia de Santander.

### Tormenta de granizo

Lérida, (teléfono). — Comunican que sobre varios pueblos de la provincia ha descargado una tormenta de granizo.

Las cosechas han sufrido daños enormes.

### Un accidente de aviación ocasiona tres víctimas

Lon Andes, (cable). — Un avión comercial, en el momento en que se disponía a elevarse ha chocado con un cable de energía eléctrica.

El aparato se incendió, cayendo al suelo envuelto en llamas.

A consecuencia del accidente han perecido tres de los ocupantes del avión.

## Antecedentes del supuesto Conde de la Mota

Madrid, (teléfono). — La policía judicial de Roma ha comunicado a la Dirección general de Seguridad, que en las averiguaciones hechas a instancias de este Centro sobre las andanzas en Italia del supuesto Conde de la Mota, se ha llegado a tener conocimiento de que este individuo supuesto complicado en el robo de las joyas de la catedral de Pamplona, fué condenado en Italia en 1918 a cinco meses y veinte días por tentativa de robo en la Iglesia de San Bernardino, de Milán, y a dos años, seis meses y diez días, en 1922 por intentar robar la corona de la Virgen de la Iglesia de Biarenze.

También sufrió otros arrestos menos importantes en Italia.

### El rasgo heroico de una señorita

Las Palmas, (teléfono). — Está siendo grandemente elogiado el rasgo heroico de la señorita Susana Sánchez, que arrojó la mecha encendida de una bomba que encontró en la vía pública, próxima a estallar.

### La Generalidad de Barcelona

Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia del señor Pich y Pon se ha reunido esta mañana el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Los acuerdos no se harán públicos hasta última hora de la tarde.

### El señor Lerroux no ha ido hoy a San Rafael

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux ha permanecido durante toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

A la una y media de la tarde el señor Lerroux ha abandonado el Palacio de la Castellana, manifestando a los periodistas que aguardaban su salida:

—Me han visitado los ministros de la Gobernación y Estado. El señor Portela Valladares para darme cuenta de asuntos de su departamento y el señor Rocha para informarme de la situación internacional.

Luego dijo el señor Lerroux:

—Esta tarde no iré a San Rafael, y posiblemente volveré a la Presidencia.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

### Un niño aparece con la cabeza separada del tronco

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

## UN SANTO LAICO

### Esta mañana se ha verificado el sepelio del cadáver del eximio don Manuel B. Cossio

Madrid, (teléfono). — A pesar de la disposición del finado, para asistir al entierro del ilustre pedagogo don Manuel Bartolomé Cossio, desde primeras horas de la mañana se congregó un gentío inmenso en el Cementerio Civil.

Entre los concurrentes figuraban numerosos catedráticos, estudiantes, obreros, representaciones de alumnos de la Residencia de Señoritas, de la Junta de Ampliación de Estudios, de la Institución Libre de Enseñanza y otras.

También hicieron acto de presencia el Gobernador de Madrid, el Alcalde gubernativo, Presidente de la Diputación madrileña y autoridades y personalidades, pero sin ostentar la representación oficial, ya que por deseo ex-

preso del finado la inhumación de su cadáver había de hacerse sin ceremonia alguna, y sin pompa.

A las doce, en una modesta carroza, llegó el féretro, y fué depositado, junto a la tumba de Giner de los Ríos y al lado también de la en que reposan los restos de Sanz del Río y la de Azcárate.

Formaban en la Presidencia del duelo el hijo político de don Manuel Bartolomé Cossio, los señores Besteiro, Zulueta, Barnés y otras personalidades.

Al ser depositado el féretro en la tumba el público lo cubrió profusamente de flores naturales, y luego sobre la tumba se arrojaron numerosas más.

### El señor Lerroux no ha ido hoy a San Rafael

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux ha permanecido durante toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

A la una y media de la tarde el señor Lerroux ha abandonado el Palacio de la Castellana, manifestando a los periodistas que aguardaban su salida:

—Me han visitado los ministros de la Gobernación y Estado. El señor Portela Valladares para darme cuenta de asuntos de su departamento y el señor Rocha para informarme de la situación internacional.

Luego dijo el señor Lerroux:

—Esta tarde no iré a San Rafael, y posiblemente volveré a la Presidencia.

### Lea EL LUCHADOR

San Sebastián, (teléfono). — Se hacen gestiones cerca de la autoridad provincial para que se autorice la reapertura de la Sociedad Mutualista y otra clausuradas.

### El nuevo buque escuela argentino

Buenos Aires, (teléfono). — Con rumbo a Inglaterra ha partido una comisión de oficiales de la Marina argentina con objeto de presenciar las pruebas de un buque-escuela que para Argentina se construye en los astilleros ingleses.

El nuevo buque-escuela argentino está destinado a substituir al «Fragata Sarmientos» que actualmente recorre los mares del mundo.

### Triste balance

Méjico, (cable). — Comunican de Villa la Paz, que el balance de víctimas a consecuencia de la explosión ocurrida en una mina de esta región, es de veinticuatro muertos y dieciséis heridos.

Los bomberos continúan colaborando con los equipos de salvamento para buscar entre los escombros algún accidentado más que pudiera quedar.

### Heridos que mejoran

Madrid, (teléfono). — Siguen mejorando las personas que resultaron heridas en el accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Alarcón.

### El Banco de España confirma lo manifestado por el ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Los periodistas hablaban con el Gobernador del Banco de España señor Zabala y con el subgobernador señor Pan de Soraluce, quienes se limitaron a confirmar los datos facilitados por el ministro de Hacienda acerca de la Conversión de la Deuda de 1900.

### Manifestaciones del señor Chapaprieta sobre la conversión de la deuda de 1900

Madrid, (teléfono). — Las noticias que hoy a mediodía ofreció el ministro de Hacienda sobre la marcha de la conversión, eran tan optimistas como las de la amortizable exterior. Hasta las siete de la tarde —dijo el ministro— no se conocerán las cifras detalladas del Banco de España, pero se tiene la impresión de que la cantidad es insignificante frente al total de la emisión que alcanza cerca de mil millones.

El señor Chapaprieta resaltó la numerosa demanda, que estaba recibiendo de Cajas de Ahorros y Bancos para suscribir los nuevos títulos del cuatro por ciento, representativos de este reembolso.

Los periodistas le hicieron presente la buena impresión que existía y el señor Chapaprieta dijo entonces:

—Acaban de visitarme el Gobernador y el subgobernador del Banco de España señores Zabala y Pan de Soraluce, que me comunicaron los últimos datos de la conversión de Deuda. Hasta la una de la tarde, la cifra de los reembolsos solicitados sumaba unos veinticuatro millones de pesetas. Faltan datos de algunas sucursales de provincias, pero puede asegurarse que esta cifra no llegará a los cuarenta millones, lo que significa un reembolso insignificante ante los novecientos noventa millones de pesetas que supone el total de la emisión.

Agregó finalmente el señor Chapaprieta:

—A las siete de la tarde facilitaré una nota con el total de los datos.

### Se identifica a una niña que hace diez años fué raptada

Valencia, (teléfono). — La guardia civil detuvo a una tribu de maleantes que capitaneaba un expresario que había sufrido condena por homicidio en Cartagena, llamado Martín Soriano Ortega, de 62 años, con el que vivían tres muchachas dedicadas a raterías, una anciana ciega llamada Rosa Sergi y una muchachita de catorce años, de la que solo se pudo averiguar que se llamaba Josefina.

El Soriano adiestraba a las tres muchachas y obligaba a la niña a que epidieran limosna.

Dicha niña no sabía nada de su pasado, pero recluida en el Tribunal de Menores, se averiguó que la niña fué raptada el día 14 de octubre de 1925, en Sanlúcar de Barrameda, y es hija del carabnero, hoy en activo en el puesto de Roques, en Barbate (Cádiz).

El padre ha identificado a Josefina por un lunar y una cicatriz que esta tiene en la espalda.

Los padres llegarán esta noche para recoger a su hija.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un niño aparece con la cabeza separada del tronco

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

### ¿QUERERIS LA SALUD?



Tomad FERRO-QUINA-BISLERI

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

Los padres están consternados y en el pueblo existe enorme indignación.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

No se conocen los móviles del crimen ni a los autores.

### Un crimen horroroso

Murcia, (teléfono). — En un huerto de Llano de Erujas, un huertano se encontró el cadáver del niño Antonio Zambró Madrid, de nueve años de edad, con la cabeza separada del tronco. Parece que la cabeza fué seccionada con una hoz.

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas

Don José Gadea Pró

Por RHASIS

Este médico fué hombre de suerte; el hado le favoreció en toda ocasión...

En este boceto biográfico unicamentente le consideraré en su faceta profesional...

Don José Gadea Pró nació en Alicante el 18 de marzo de 1861.

Realizó los estudios de primera y segunda enseñanza en esta capital. La facultad mayor la cursó en Madrid...

Abrió la oficina de esta rama de la ciencia el 14 de noviembre de 1880 en la casa número 26 de la calle de San Francisco...

Preferió que la botica por su aspecto llamase la atención para lo cual hizo un remedo de la estabilidad en la calle del Barquillo de Madrid...

En las manifestaciones de sus gustos, era un tanto pomposo; se mandó hacer recetas con papel pergamino...

Y con esto no quiero decir que me parezca inadecuado el que se ostente aquellos emblemas que significan trabajo...

Conozco sujeto que habiendo sido agraciado con varias condecoraciones, única y exclusivamente se ha manifestado con una, cuando en acto oficial representó al organismo a que pertenecía.

La farmacia del señor Gadea, tuvo un gran éxito económico, la favoreció el público y los médicos, si bien estos dentro de más depurada moral.

Pero aquello duró poco porque a pesar de bienandanza tan apetecida se le venía con su modo de sentir.

Gadea Pró no había nacido para boticario; era antitético a estar sujeto a un mostrador, su carácter hiperbólico, voluntarioso se rebelaba de aquella pasividad.

Un día germinó en su mente la idea de hacerse médico y ni tarde ni perezoso empezó a estudiar las disciplinas de esta carrera.

Obtuvo el grado de licenciado en Medicina y Cirugía el 28 de octubre de 1889, consiguiendo la borla de Doctor el 1.º de Julio de 1922.

Lo de médico resultó parejo con lo de farmacéutico, se reprodujo lo anterior. El señor Gadea no se adaptaba a la labor que implica el arte de curar...

A este respecto me decía con su típico modo de expresarse, yo no me avergo, no quiero transigir con la mostrosidad que se produce cuando un médico hace el estudio reflexivo de un enfermo...

Don Jacinto vivió el ambiente médico y por eso ha escrito las hermosas palabras transcritas.

RHASIS (Continuara)

LO OCURRIDO ANOCHE EN EL CHE

Ni la versión particular ni la referencia oficial atribuyen gravedad a la supuesta "manifestación comunista"

SE LIMITA A UN INCIDENTE CALLEJERO, DEL QUE NI TAN SIQUIERA SE ENTERARON LOS ALICANTINOS

Eliche, (teléfono). — Hoy se ha conocido en esta población la noticia alarmante lanzada a la publicidad en la capital...

Lo ocurrido no es más que un obrero de afiliación comunista, que iba acompañado de varias mujeres...

Algún timorato de imaginación fantasmagórica debió ver en ellos designios misteriosos y llevó la delación a las autoridades.

Pero lo cierto es que cuando la Guardia civil se presentó casi instantáneamente en el lugar en que se hallaban...

Con toda seguridad, que terminada su amigable conversación, aquellos obreros de ambos sexos marcharon a sus respectivos domicilios...

Es más, hay que recordar que han sido muchos los escritores de nota que han llevado a las puntas de su pluma las mas encomiásticas alabanzas para los sanitarios.

Benavente, el censor de los distintos profesionales, el que ha manejado el látigo con crueldad, no tiene ni la mas liviana flagelación ni el mas anodino latigazo para el médico...

Transcribo uno de sus alegatos: «Penosa profesión es siempre la medicina, aún para los que logran cumplida recompensa...»

El nuevo Administrador de Contribución Territorial y Derechos del Estado

Hemos recibido un atento Saludo de don Abelardo L. Teruel participándonos haber tomado posesión del cargo de Administrador de Contribución Territorial y Derechos del Estado de la provincia...

Agradecemos mucho la deferencia, recíprocamos los ofrecimientos, y felicitamos al señor Teruel, muy estimado amigo y distinguido compañero.

Dr. José M.º Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

AVISO «MAGRITAS CLUB» Se saca a concurso la Repostería de esta Sociedad según el pliego de condiciones que está a la disposición de los concursantes...

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años...

Academia Cots Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856 - ALICANTE. Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona. Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL de una NUEVA CLASE DE POLVOS DE ARROZ. Después de varios años de investigaciones, unos químicos franceses han descubierto una nueva fórmula de polvos de arroz...

Cartera de Sociedad A1 periodista señor Navarro Diez se le tributa una efusiva acogida. Novela, (teléfono). — Ayer, cumplidos los dos meses de arresto que le fueron impuestos por el delito de Imprenta...

HAGA ESTA SENCILLA PRUEBA. El secreto es un nuevo ingrediente denominado «Espuma Doble» que es, a contenido ahora en los Nuevos Polvos Tokalon...

La Rosa Lea Vd. son las mejores Velázquez, 23 - Teléfono 2025. Bebán las acreditadas limonadas marca La Rosa Lea Vd.

AGRECCIONES DE LA PIEL DE LOS NIÑOS. Casa. Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolíneas). Razon en la misma o en esta Administración.

Sucesos MALOS TRATOS Concepción Cuenca Ferrández y Pilar Más Abellán, han denunciado a José Torregrosa Seguí, por haberlas hecho objeto de malos tratos en la calle Teatinos.

Vicente Seva ODONTÓLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto LLEGADOS ANDUTZ MENDI, español, de Vigo, con descarga de Liverpool y Swansea, de GUARDIOLA.

Cartelera de espectáculos PARA HOY MONUMENTAL Cine, desde las 6. «Si yo tuviera un millón» y «Taxi».

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE. VINOSSAMPER INSUPERABLES

CONTRA-NICO Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina Probado

**EL LUCHADOR en Elche**  
**Nos visita D. Vicente Sol**  
 Don Vicente Sol de regreso del acto verificado en Grevillente, tuvo la gentileza de detenerse en nuestra ciudad para honrarnos con su visita.  
 En honor del señor Sol se descorcharon algunas botellas en los locales de la Agrupación local de Izquierda Republicana.

A las felicitaciones recibidas por don Vicente Sol por el éxito y la resonancia del acto de anteayer unimos la de la Agrupación de Izquierda Republicana de Elche y de cada uno de sus componentes.

**EN POPULAR CORO CLAVE**  
 Anteayer se clausuró la Exposición de pinturas de Pepito Cañizares Botella, la que ha alcanzado un éxito rotundo por la admiración de los visitantes que han contemplado con verdadera satisfacción, la obra de este niño que a los 14 años ha demostrado ser un pintor y cuya carrera artística aparece hoy ya, sembrada de laureles.

Aparte del éxito moral y artístico del expositor, ha habido un triunfo un poco más prosaico, pero muy importante bajo el aspecto económico, toda vez que Pepito Cañizares ha conseguido, como ningún artista hasta la fecha en nuestra ciudad, vender todas sus obras ocho días después de inaugurada su Exposición.  
 Reciba el pintor, nuestra enhorabuena y «Popular Coro Clave», en cuyos salones se ha celebrado la Exposición comentada, nuestra felicitación.

**Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante**

**ASPE**  
 Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.  
 Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

**DEPORTIVAS**

**Nuestras encuestas**  
**¿QUE PORVENIR AÚGURA USTED, A NUESTRO HERCULES EN LA PRÓXIMA TEMPORADA?**

La contestación a **CHERO**, Redactor Deportivo de **EL LUCHADOR**  
 Opino que logrará un puesto de avanzada en el super-regional, y una decorosa clasificación en la Liga.  
 Sin participar del optimismo excesivo de los «hinchas» que van ya a nuestro equipo disputando a los «hércules» los primeros lugares de la Liga; no espero tampoco que haya de pasar por los momentos angustiosos que ocasiona la proximidad del «faro» rojo.

Esa maravillosa competición que es la Liga, y cuya principal misión ha sido hasta hoy, cubrir fechas entre los grandes Clubs que cultivan el profesionalismo, y habituar a los públicos a los resultados más imprevisibles; hace peligrar los pronósticos por razonables que parezcan. No obstante, me atrevo a predecir al «Hércules» una brillante actuación en la temporada que acaba de comenzar.

Ya sería meritorio que mantuviese al final de esta dura y larga jornada, su puesto recién conquistado en la División de Honor.  
 Vamos a trabajar todos porque este anhelo se realice. Y para esto hemos de procurar que en el terreno de juego y en las gradas, nos comportemos con entusiasmo, pero correctamente, sin extralimitaciones ni gestos de mal gusto que al final solo acarrea perjuicios al Club a que pertenecemos. Y después... hemos de procurar que aquellos hombres que tengan una responsabilidad dentro del fútbol local, reformen ciertos sistemas que han dificultado hasta ahora, el que Alicante ocupe el rango federativo que sus equipos y su acción vienen mereciendo.

**Pascual ROSSER**  
**Ante la temporada 1935-6**  
**CUADRO DE JUGADORES DE LOS CLUBS CATALANES**  
**F. C. BARCELONA**  
 Guardametas: Nogués e Iborra.  
 Defensas: Zabalo, Rafa, Areso, Bayo.



**en verano....**

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Medios: Pedrol, Balmansa, Berkessy, Franco, Bardina, Peiró y Sánchez.  
 Delanteros: Vantolrá, Romeu, Raich, Cuenca, Escalá, García, Fernández, Sol, Pagés y Mumlloch.  
 Entrenador: J. O'Connell.

**C. D. ESPAÑOL**  
**JUGADORES TITULARES**  
 Portero: Martorell, Fornells.  
 Defensas: Clipson, Pérez, Pardo, Sáez.  
 Medios: Alvarito, Lecuona, Rojas, Solá, Edelmiro I. Cos, Flaqué.  
 Delanteros: Prats, Quesada, Echezarreta, España, Bonich, Green, Manolín, Bosch, Doménech.  
 (Peña Saprisa formará el segundo equipo del Español reforzado con titulares).

**C. D. E. SABADELL**  
**CUADRO DE JUGADORES**  
 Porteros: Masip, Florenza.  
 Defensas: Morral, Blanch, Buj.  
 Medios: Gracia, Font, Argemí, Castillo, Mota.  
 Delanteros: Este, Calvet, Gual, Barceló, Parera, Sospedra, Nieto, Díaz, Sangüesa.

**C. D. JUPITER**  
 Porteros: Solá, Szmó, Toledano y Sampsons.  
 Defensas: Daniel, Claudio, Ibañez, Bayo I.

Medios: Font, Solé, Mena, Sala, Sánchez, Alcoriza y Martínez.  
 Delanteros: Diego, Pérez I, Pérez II, Perpiñá, García, Galvany, Asnarez, Terradellas y Morales.

**BADALONA, S. C.**  
**CUADRO DE JUGADORES**  
 Porteros: Noves, Madrid, Bou.  
 Defensas: Borrás, Martín, Liadó, Colomé y Güell.  
 Medios: Cristiá, Espuny, Camacho, Serracant y Schilt.  
 Delanteros: Betancourt, Cambra, Arcos, Forgas, Serra, Torres, Xiol, Voltas y Ventura.

**GERONA F. C.**  
**CUADRO DE JUGADORES**  
 Porteros: Francés y Florenza.  
 Defensas: Farró, Torredelot, Sáiz y Caritz.

Medios: Trias, Campa, Prieto, Modern, Privat y Bianch.  
 Delanteros: Ferrer, Dujó, Bestit, Clara, Trojillo, Ramón, Casals, Barceló, Pascual y Pequerul.

**Correspondencia por Avión para América del Sur**  
 Las próximas salidas de correspondencia por avión para América del Sur serán en los días y desde los puntos siguientes:  
 Septiembre:  
 Día 1, Alicante.  
 Día 4, Lisboa.  
 Día 5, Sevilla.  
 Día 6, Cádiz.  
 Día 8, Alicante.  
 Día 10, Lisboa.  
 Día 12, Sevilla.  
 Día 13, Barcelona.  
 Día 15, Alicante.  
 Día 18, Lisboa.  
 Día 19, Sevilla.  
 Día 22, Alicante.  
 Día 23, Lisboa.  
 Día 26, Sevilla.  
 Día 27, Cádiz.  
 Día 29, Alicante.  
 Octubre:  
 Día 3, Sevilla.  
 Día 6, Alicante.  
 Alicante, 1 de septiembre de 1935.

**Cartera del quejoso**  
**LOS PATINES**  
 Hoy, la chiquillería de algunas barriadas y las del centro de la capital, han tomado como moda el uso de esos juguetes denominados «patinetes», prefiriendo, claro está, aquellas calles asfaltadas que permiten deslizarse con la mayor velocidad posible.  
 En las calles de Bazán, Torrijos y plaza de Hernán Cortés, sobre todo por las tardes y ya entrada la noche, organizan carreras con esos endiablados juguetes con un estruendo tan formidable que los vecinos ponen el grito en el cielo, y no es sólo eso, sino que constituye un peligro para los transeúntes y para los propios «corredores» ya que suele desembocar en algunas travestías, como las de Colón, Riego y Pascual Pérez, una marcha tan excesiva que en alguna ocasión han estado a punto de ser atropellados por vehículos, con el susto consiguiente de conductores y personas que transitan por dichas calles.  
 Recientemente la policía urbana, con gran acierto, intervinó en la prohibición de los partidos de fútbol en las calles, y sería muy conveniente, en evitación de posibles desgracias y para lograr un poco de tranquilidad en los vecinos, que se preocuparan un poco las autoridades en no permitir a los chiquillos, algunos ya bastante mayorcitos, el uso de los mencionados patines, circunscribiéndolo a lugares propios para ello, o que sean suprimidos los que no vayan provistos de sus «neumáticos» que amortigüe tan molesto ruido.  
 Varios vecinos

**DOCTOR**  
**Juan M. Santaolalla**  
 Enfermedades del corazón y Pulmónes  
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
 Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
**GARCIA HERNANDEZ 46**

**Se necesitan vendedores**  
 capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.  
 Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67

**Viuda de Chápuli**  
 Alquiler de bocoyes vacíos

**DR. AGULLÓ (SANTIAGO)**  
 Especialista del sistema nervioso  
 DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION  
 Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Pasco de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479  
 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

**Oposiciones para Policía**  
 Para mayores de 21 años y menores de 35  
 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones  
 No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policía  
 Preparación en la Escuela Modeló, Calderón 24  
**CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8**

**Resurrección del cabello**  
 Con la **LOCION CAPILAR «URANIA»**  
 Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente.  
 Recomendando por la Ciencia médica.  
 Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

**Automóviles «ADLER»**  
 8 - 11 y 17 HP,  
**EL VENCEDOR DE LAS CURVAS**  
 Suspensión de cuatro ruedas independientes.  
 Motor flotante  
**AGUSTIN MORA.-Alicante**  
 De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:  

Calceta	Lavables
16 a 19 2.00	16 a 19 2.95
20 a 23 2.50	20 a 23 3.75
24 a 25 4.20	24 a 26 4.50
27 a 29 4.00	27 a 29 5.50
30 a 33 4.90	30 a 33 6.50
34 a 37 5.40	34 a 37 7.50

 Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERÍA.

**Patronato Nacional de Turismo**  
**OFICINA DE INFORMACION DE ALICANTE**  
 En el mes de agosto pasado han sido atendidos por esta Oficina los siguientes visitantes:  

Espanoles	722
Alemanes	21
Austriacos	4
Belgas	10
Checoslovacos	3
Chilenos	2
Estones	1
Finlandeses	1
Franceses	141
Ingleses	41
Italianos	3
Marroques	2
Norteamericanos	10
Noruegos	2
Portugueses	2
Suizos	4
Yugoslavos	5

 Total ... .. 974  
 Alicante, 1 de septiembre de 1935.

**Cerca a la Estación M. Z. A.**  
 SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 1º  
**DOCTOR**  
**ESPUCH VIDAL**  
 del Hospital Provincial  
**NARIZ-GARGANTA-OIDOS**  
 Plaza del 14 de Abril, 10. 1º  
 Frente a la estación de Maisonave  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
**MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES**  
**HOTEL ALICANTE-BARCELONA**  
 Ronda Universidad 4. Teléfono 14744  
 (Antigua Pensión Alcantina)  
 Director Gerente  
**Vicente Lloret**  
 Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea.  
 A 50 metros de la Plaza de Cataluña  
 Precios moderados  
 Se habla francés-On parle français

**Extreñidos**  
 usad el laxo purgante ideal  
**LAXORENA**  
 el mejor purgante y el más cómodo  
 Sobre, con dosis purgante 0,50 pta.  
 Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.  
 Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º  
**BERNARDO ROCA**

**F. Fajardo Guardiola**  
 MEDICO ODONTOLOGO  
 Enfermedades de la boca y diente  
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
 Sagasta 59. Alicante

**PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE**  
**CREMA BLAINE LISA**  
 EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES  
 OTRAS CREACIONES LISA:  
 BRONCEADOR INSTANTANEO  
 AGUA DE COLONIA  
 CREMA LISA CYDER  
 POLVOS LISA  
 SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA  
**"PERFUMERIA LISA"**  
 REPRESENTANTE: G. ROS - PL. INDEPENDENCIA, 11 (ALICANTE)

**FAÇADIN**  
 Insuperable pintura al agua especial para exteriores  
 Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.  
 Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de  
**Desiderio Reig, ALICANTE**

Visite usted las Oficinas de  
**GAS ALICANTE**  
 y pida presupuestos de instalaciones

**PENALVA**  
**PINTOR DECORADOR**  
 No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos  
 :: y económicos ::  
 Plaza Cervantes, 5 **ELCHE**

SI DESEA VD. ADQUIRIR  
**MUEBLES DE CALIDAD**  
 Y A PRECIOS REDUCIDOS,  
 NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN  
**LA ASPENSE**  
 VISITE LA EXPOSICION EN  
**ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE**  
 Y SE CONVENCERA

**LOS PARASITOS...**  
 siempre resultan molestos; friccionese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.  
 En farmacias, 1'65 pts.  
 Representante: B. ROCA-Alicante

**¡La Porra! López Torregrosa 1**  
 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.  
 No lo olviden, López Torregrosa, 1  
 Novedades y baratura.  
**CASA LA PORRA**

**Hotel Palace**  
**BAR-GRILL**  
**SERVICIO A LA CARTA**  
 Entrada por el Hotel y Calle Gravina  
 Abierto hasta las 2 de la madrugada